



GMINA STRYKÓW

95-010 Stryków, ul. Tadeusza Kościuszki 27
tel. 42 719 80 02, 42 719 96 73 fax. 42 719 81 93

www.strykow.pl, www.bip.strykow.pl, e-mail: strykow@strykow.pl

IZP.271.1.2022.IZ.PZP.3.

**Dotyczy postępowania pn. „ŚWIADCZENIE USŁUG PRZEWOZU OSÓB W RAMACH KOMUNIKACJI MIĘDZYGMINNEJ”,
znak: IZP.271.1.2022.IZ.PZP.**

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 oraz art. 286 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), Zamawiający **odpowiada na pytania Wykonawców¹** oraz **wprowadza zmiany do treści SWZ i ogłoszenia o zamówieniu nr 2022/BZP 00007391/01 z dnia 05.01.2022r.:**

Pytanie nr 1:

„W odniesieniu do §9, 3. 1) zapytuję, czy przedmiotowe warunki zdolności technicznej zostaną uznane, jeśli Wykonawca wykaże, że świadczy usługi przewozu osób w zakresie publicznego transportu zbiorowego, które świadczy na własny rachunek na liniach regularnych? Jeżeli nie, to czy jedyną drogą do wykazania spełniania przedmiotowych warunków są przewozy osób w zakresie publicznego transportu zbiorowego świadczone na rzecz odrębnego podmiotu (na przykład Jednostka Samorządu Terytorialnego) na podstawie wygranej procedury przetargowej lub w drodze zapytania ofertowego?

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający uzna warunek zdolności technicznej za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże, że świadczył usługi transportowe w zakresie przewozu osób w zakresie publicznego transportu zbiorowego, które świadczył na własny rachunek na liniach regularnych. Wykonawca musi wykazać, że świadczył lub świadczy usługi o wartości minimum 200.000,00 zł brutto, które zostały zrealizowane w ciągu 12 kolejnych miesięcy.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (t.j. Dz. U. z 2020r., poz. 2415), jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać dowodów określających, czy usługi zostały wykonane lub są wykonywane należyście składa oświadczenie własne, które stanowi poświadczenie należytego wykonania zamówienia. W tym miejscu warto wyartykułować, że oświadczenia przedkładane przez wykonawców w toku postępowania o udzielenia zamówienia są składane pod rygorem odpowiedzialności karnej. Zgodnie z art. 305 ust. 2 Kodeksu karnego (t.j. Dz. z 2021r. poz. 2345), „kto w związku z publicznym przetargiem rozpowszechnia informacje lub przemilcza istotne okoliczności mające znaczenie dla zawarcia umowy będącej przedmiotem przetargu albo wchodzi w porozumienie z inną osobą, działając na szkodę właściciela mienia albo osoby lub instytucji, na rzecz której przetarg jest dokonywany podlega karze pozbawienia wolności do lat 3.”

Zamawiający dokonuje stosownych zmian w Specyfikacji Warunków Zamówienia oraz w załączniku nr 8 do SWZ, tj. wykazie usług- Zamawiający załącza **NOWY wykaz usług.**

¹ W zakresie treści pytań zachowano pisownię oryginalną.



GMINA STRYKÓW

95-010 Stryków, ul. Tadeusza Kościuszki 27
tel. 42 719 80 02, 42 719 96 73 fax. 42 719 81 93

www.strykow.pl, www.bip.strykow.pl, e-mail: strykow@strykow.pl

IZP.271.1.2022.IZ.PZP.3.

Pytanie nr 2:

„Proszę o doprecyzowanie zapisu

*Skierowanie do świadczenia usługi trzech pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin EURO 5 – wykonawca otrzyma **0 pkt** (oferta spełnia opis przedmiotu zamówienia),*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **10 pkt**,*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **20 pkt**,*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **30 pkt**.*

Oferta wskazująca, że co najmniej jeden ze skierowanych pojazdów spełnia normy niższe niż EURO 6 zostanie odrzucona.

Wydaje się, że poprawnie powinno być :

*Skierowanie do świadczenia usługi trzech pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin EURO 5 – wykonawca otrzyma **0 pkt** (oferta spełnia opis przedmiotu zamówienia),*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **10 pkt**,*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej dwóch pojazdów, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **20 pkt**,*

*Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej trzech pojazdów, który spełnia poziom emisji spalin EURO 6 – wykonawca otrzyma **30 pkt**.*

Oferta wskazująca, że co najmniej jeden ze skierowanych pojazdów spełnia normy niższe niż EURO 5 zostanie odrzucona.

Proszę o sprostowanie w SIWZ i w druku oferty.

Dodatkowo proszę o przedstawienie rozkładu jazdy spełniającego wymagania Ustawy tzn. nazwy przystanków zgodnie z nazwami przystanków umieszczonymi w uchwałach Rady Gmin, odległości w kilometrach pomiędzy przystankami oraz czasów przejazdów pomiędzy poszczególnymi przystankami narastająco.

Proszę o informację, ile dobowo będzie zaangażowanych pojazdów oraz kierowców, ponieważ wyjdzie to jeśli przedstawicie Państwo rozkłady jazdy w opisanej powyżej formie.”

Odpowiedź nr 2:

W zakresie kryterium oceny ofert, Zamawiający dokonuje stosownych zmian w Specyfikacji Warunków Zamówienia oraz w załączniku nr 1 do SWZ, tj. formularzu ofertowym - **Zamawiający załącza NOWY wzór formularza ofertowego**.

W pozostałym zakresie, Zamawiający udzieli odpowiedzi na stronie prowadzonego postępowania w późniejszym terminie.

W §9 SWZ ust. 3 pkt 1, tj. „WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU” zmienia się warunek zdolności technicznej lub zawodowej, tzn.:



GMINA STRYKÓW

95-010 Stryków, ul. Tadeusza Kościuszki 27
tel. 42 719 80 02, 42 719 96 73 fax. 42 719 81 93

www.strykow.pl, www.bip.strykow.pl, e-mail: strykow@strykow.pl

IZP.271.1.2022.IZ.PZP.3.

ust. 3 pkt 1 otrzymuje nowe brzmienie: **Warunek zdolności technicznej zostanie uznany za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaze, że** w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeśli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie należycie wykonał lub wykonuje usługi transportowe w zakresie przewozu osób (w zakresie publicznego transportu zbiorowego) o wartości minimum 200.000,00 zł brutto, które zostały zrealizowane w ciągu 12 kolejnych miesięcy. Wykonawca poda ich wartości, przedmiot, datę wykonania i podmiot na rzecz którego usługi zostały wykonane lub są wykonywane oraz załączy dowody określające, czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługa została wykonana, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli Wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy.

W przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy.

Należyta realizacja usługi ma wynikać ze złożonego wykazu (załącznik nr 8 do SWZ) oraz z załączonych dowodów określających czy wykazane usługi zostały wykonane należycie.

Uwaga:

1. W przypadku, gdy Wykonawca wykonywał w ramach kontraktu/umowy większy zakres usług, dla potrzeb zamówienia powinien wyodrębnić i podać wartość usług, o których mowa powyżej (dotyczy usług, które zostały wykonywane na rzecz odrębnego podmiotu).
2. Jeżeli Wykonawca wykazuje doświadczenie nabyte w ramach kontraktu (zamówienia/umowy) realizowanego przez wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia (tzw. konsorcjum), Zamawiający nie dopuszcza by Wykonawca polegał na doświadczeniu grupy wykonawców, której był członkiem, jeżeli faktycznie i konkretnie nie wykonywał wykazywanego zakresu usług. Zamawiający zastrzega możliwość zwrócenia się do wykonawcy o wyjaśnienia w zakresie faktycznie i konkretnie wykonywanego zakresu usług oraz przedstawienia stosownych dowodów np. umowy konsorcjum, z której wynika zakres obowiązków czy wystawionych przez wykonawcę faktur. Inaczej mówiąc, jeżeli wykonawca powołuje się na doświadczenie w realizacji usług, wykonywanych wspólnie z innymi wykonawcami, wykaz usług winien dotyczyć usług, w których wykonaniu wykonawca ten bezpośrednio uczestniczył, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych, w których wykonywaniu bezpośrednio uczestniczył lub uczestniczy
3. Dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego, powyżej, jeśli wartość lub wartości zostaną podane w walutach innych niż PLN, Zamawiający przyjmie średni kurs danej waluty publikowany przez Narodowy Bank Polski w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych. Jeżeli w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty, za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty publikowany pierwszego dnia, po dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych, w którym zostanie on opublikowany. W razie potrzeby przedmiotową klauzulę stosuje się odpowiednio do innych dokumentów i oświadczeń składanych przez Wykonawców w niniejszym postępowaniu.



GMINA STRYKÓW

95-010 Stryków, ul. Tadeusza Kościuszki 27
tel. 42 719 80 02, 42 719 96 73 fax. 42 719 81 93

www.strykow.pl, www.bip.strykow.pl, e-mail: strykow@strykow.pl

IZP.271.1.2022.IZ.PZP.3.

4. Zamawiający zastrzega weryfikację potwierdzenia należytego wykonania prac bezpośrednio u podmiotu, na rzecz, którego były wykonane (w przypadku złożenia powodów potwierdzających należyte wykonanie umowy wystawionych przez podmioty, na rzecz, których usługi były wykonane).
5. W przypadku usług nadal wykonywanych (realizowanych w oparciu o umowę niezakończoną) należy podać wartość, przedmiot usług zrealizowanych przed upływem terminu składania ofert.

W §11 SWZ, tj. „WYKAZ OŚWIADCZEŃ LUB DOKUMENTÓW POTWIERDZAJĄCYCH SPEŁNIANIE WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ BRAK PODSTAW WYKLUCZENIA” wprowadza się następujące zmiany:

§11 ust. 2 pkt b tiret 2 otrzymuje nowe brzmienie: W celu potwierdzenia spełnienia warunku dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej Zamawiający żąda od Wykonawcy złożenia:

- Wykazu usług - warunek zdolności technicznej zostanie uznany za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeśli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie należycie wykonał lub wykonuje usługi transportowe w zakresie przewozu osób (w zakresie publicznego transportu zbiorowego) o wartości minimum 200.000,00 zł brutto, które zostały zrealizowane w ciągu 12 kolejnych miesięcy. Wykonawca podaje ich wartości, przedmiot, datę wykonania i podmiot na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane oraz załączeniem dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli Wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy.

W przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy.

Należyta realizacja usługi ma wynikać ze złożonego wykazu (**załącznik nr 8 do SWZ**) oraz z załączonych dowodów określających czy wykazane usługi zostały wykonane należycie.

W §19 ust. 1 SWZ, tj. „TERMIN ZWIĄZANIA OFERTA” zmienia się termin związania ofertą, tzn.:

ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie: „Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, tj. do dnia 15.02.2022r.**”.

Mając na względzie powyższe Zamawiający wprowadza zmiany w załączniku nr 1 do SWZ i załącza **NOWY wzór formularza ofertowego.**

W §21 ust. 2 i ust. 10 SWZ, tj. „SPOSÓB ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT” zmienia się/przedłuża się termin składania i otwarcia ofert, tzn.:



GMINA STRYKÓW

95-010 Stryków, ul. Tadeusza Kościuszki 27
tel. 42 719 80 02, 42 719 96 73 fax. 42 719 81 93

www.strykow.pl, www.bip.strykow.pl, e-mail: strykow@strykow.pl

IZP.271.1.2022.IZ.PZP.3.

ust. 2 otrzymuje nowe brzmienie: **„Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 17.01.2022r. do godziny 13:00”.**

ust. 10 otrzymuje nowe brzmienie: **„Otwarcie ofert nastąpi w dniu 17.01.2022r. o godzinie 14:00”.**

W §23 ust. 3 SWZ, tj. „KRYTERIA OCENY OFERT” zmienia się zasady oceny ofert w kryterium (E) Środowiskowe- normy emisji spalin pojazdów (przeznaczonych do realizacji zamówienia), tzn.:

Nazwa kryterium (E) Środowiskowe - normy emisji spalin pojazdów² (przeznaczonych do realizacji zamówienia):

- Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej trzech pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin EURO 5 – wykonawca otrzyma **0 pkt** (oferta spełnia opis przedmiotu zamówienia),
- Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej dwóch pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin Euro 5 oraz jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin co najmniej EURO 6 – wykonawca otrzyma **10 pkt**,
- Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej jednego pojazdu, który spełnia poziom emisji spalin Euro 5 oraz co najmniej dwóch pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin co najmniej EURO 6 – wykonawca otrzyma **20 pkt**,
- Skierowanie do świadczenia usługi co najmniej trzech pojazdów, które spełniają poziom emisji spalin co najmniej EURO 6 – wykonawca otrzyma **30 pkt**.

Oferta wskazująca, że co najmniej jeden ze skierowanych pojazdów spełnia normy niższe niż EURO 5 zostanie odrzucona.

Mając na względzie powyższe Zamawiający wprowadza zmiany w załączniku nr 1 do SWZ i załącza **NOWY wzór formularza ofertowego.**

Jednocześnie Zamawiający informuje, że w dniu 12.01.2022 r. dokonał odpowiedniej zmiany ogłoszenia o zamówieniu nr 2022/BZP 00007391/01 z dnia 05.01.2022 r., **poprzez** zamieszczenie ogłoszenia o zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych i jego publikacji na stronie prowadzonego postępowania: <https://miniportal.uzp.gov.pl/> oraz na stronie internetowej Zamawiającego: www.bip.strykow.pl.

ZATWIERDZAM

Burmistrz Strykowa

Witold Kosmowski

Załączniki do zmiany:

1. *NOWY wzór załącznika nr 1 do SWZ, tj. Formularz ofertowy,*
2. *NOWY wzór załącznika nr 8 do SWZ, tj. Wykaz usług,*

² Kryterium dotyczy pojazdów, które faktycznie będą świadczyły usługę.